

设置特殊学生宿舍,教室将一直在一楼……

为照顾一名高位截瘫的高一新生,市第三中学的师生搞了许多“特殊”

一件、两件、三四件……

件件暖心事儿,暖了特殊学生的心

□记者 李岚/文 李卫超/图

在市第三中学工作了近20年的教务处主任董媛说,在她印象中,这应该是学校设置的第一间特殊学生宿舍——屋里有洗脸池,房间前后装了两扇门,出门不远就是教室……这一切,都是为了今年9月刚入学的高一新生何翌宁。因何翌宁高位截瘫生活无法自理,学校特事特办,让她和母亲一起住在学校。

昨日上午,趁着大课间回宿舍休息的何翌宁一脸阳光,讲述着入学半个多月的时间里,自己和这所学校、和同学们之间点点滴滴的温暖故事。



宿舍里的洗脸池让何翌宁生活更便利



何翌宁和同学在教室认真学习



2 开学第一天, “陌生同学”送来温暖

因身体原因,何翌宁没有参加开学军训。同学们已经彼此熟悉,而她面对的是几十张陌生的面孔。

不过,陌生的感觉从她第一次进教室就消除了。“等一下,我来推你吧!”“慢点儿,不用着急。”何翌宁刚坐着轮椅进门,前排的两位同学就立刻从座位上站起来,要给她搭把手;大伙儿都自觉地把桌子向后挪,给她腾出前行的位置;原本放在门口的饮水机也被几位男生抬到其他地方,免得绊住轮椅。

这段时间,同学们带给何翌宁一次又一次感动。数学课上,老师要求同学们轮流上台讲解数学题,并在黑板上写解题步骤,这一天,轮到何翌宁了。老师刚点到她的名字,班长文奕博就走到她面前,确定题目之后,何翌宁在座位上讲,文奕博在讲台上写。之后,次次如此。“打今儿起,我就是您老人家的手和腿啦!”文奕博跟何翌宁开玩笑。

大家在军训时都学会了唱校歌,但何翌宁不会。有一天下课后,文艺委员宋晨曦坐到何翌宁旁边教她唱这首歌。两个姑娘的座位距离较远,可是宋晨曦几乎每个课间都会到何翌宁面前和她一起聊天,俩人都觉得“你是我的姐妹”。

“给何翌宁让个路!”在高一(14)班,这是同学们说得最多的一句话,大家都尽量空出更多的位置,方便何翌宁进出教室;上体育课,如果何翌宁也想出去,大家就推着她绕操场转两圈,散散心;同学们听完讲座,放在她面前的笔记就有好几本……

3 不服输的女孩,成绩名列前茅

何翌宁今年17岁,6岁时因练舞受伤导致高位截瘫。因为生活无法自理,妈妈一直陪伴在她身边。

“何翌宁是个不服输的孩子,这从她写的作文里就可以看出来。”高一(14)班班主任施光良说,何翌宁的中招成绩非常好,进入高中后学习也很刻苦,在刚刚结束的周练测试中,她的成绩是全班第四名。

“何翌宁的状态很不错,课间和自习的时候,经常能看到她在认真复习和预习,有时是在做卷子,书上用红笔标注得密密麻麻。”一位老师说。

“距离近了,节省下来的时间不能浪费。”何翌宁告诉母亲。除了正常上课,她给自己安排了晨读和课外复习时间。她还自学画画,设计徽标,很多作品被母亲拍成照片保存在手机里。

4 暖心决定:这个班将一直在一楼

市第三中学相关负责人说,按照学校惯例,教室安排采取的是“轮流制”,如今,学校根据何翌宁的情况做出了一个暖心的决定——她所在的班,将一直在一楼。

除了一楼的教室,何翌宁还将一直拥有教室第一排的暖心座位,以后,还会有设在一楼的暖心考场。“看到学校这么照顾孩子,我心里感动得不行,每次一说谢谢,校长和老师们都‘谢啥,自己孩子,不用谢!’”说到这里,何翌宁的妈妈眼圈泛红,泪水在眼睛里打转……

尊敬的读者,如果您身边有充满正能量的人或事,或者您就是“最美家乡人”的代表,请拨打18637933711和记者联系,或发送邮件至328864142@qq.com。您也可以关注“天天正能量”微信公众号,直接推荐您眼中的“最美家乡人”。

1 特事特办, 学校设置一间特殊学生宿舍

进入市第三中学,走过一个门廊,迎面就是教学楼,何翌宁所在的高一(14)班在一楼东侧第一间教室,这里距洗手间最近,只有10米远。教室门口的台阶处,沿着墙角用钢板铺设了一个斜坡,正对着离教室不远的房间。

“这是学校给我们安排的特殊宿舍。”何翌宁的妈妈用钥匙打开房门,房间面积不大,却简单温馨:雪白的墙壁,两张铺着粉红床单的单人床,一旁有木制床头柜和桌子,还有个洗脸池。房间有两扇门,前门处有无障碍通道,开门左转就是高一(14)班的教室,右转是卫生间;从后门出去,旁边是一排水龙头,洗衣服非常方便。为了保持空气流通,后门是装有窗纱的防盗门。

“今年中招考试结束,何翌宁同学确定被录取之后,应该怎样为她提供帮助这件事,就提上了我们的工作日程。”董媛说,老师前期进行了家访,了解了何翌宁的实际需要,随后学校多次开会商量具体细节,并在开学前完成了特殊宿舍的布置,方便母女俩一起居住。



老师给何翌宁辅导功课